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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞPNA

Aşağıdaki sorulanmın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’ın Bağlar ilçesi Oğlaklı Mahallesi’nde, Toplu Konut İdaresi (TOKİ) tarafından inşa
edilip AFAD aracılığıyla depremzedelere tahsis edilen konutlarda, doğalgaz sayaçlannm

takılmaması nedeniyle yurttaşlar yaklaşık 40 gündür doğalgaz kullanamamakta; yemek

pişirme, banyo ve ısınma gibi en temel ihtiyaçlarım karşılayamamaktadır.

Vatandaşların beyanlanna göre doğalgaz abonelik işlemlerini tamamlamış olmalanna rağmen,

sayaç montajı ve gaz açımı için özel bir şirkete yönlendirilmekte ve bu şirket, her daireden 3

bin TL ücret talep etmektedir. Bu ücretin, yüklenici firmamn Diyargaz’a sunması gereken

evraklann temini karşılığı olduğu, ancak firma bu sorumluluğu yerine getirmediği için

maliyetin depremzede yurttaşlara yüklendiği ifade edilmektedir. AFAD’m konutları teslim

almadan önce hazırladığı eksiklik bildirim formlannda bu sorun belirtilmesine rağmen çözüm

üretilmemiştir.

Bu bağlamda;

1. Oğlaklı TOKI Konutlan'nda doğalgaz sayaçlanmn takılmamasmm gerekçesi nedir?

2. Sayaç montajı ve gaz açımı için özel bir şirkete yönlendirme yapılmasımn hukuki

dayanağı nedir?

3. Söz konusu özel şirketin her daireden 3 bin TL talep ettiği iddiası doğru mudur? Bu

işlem karşılığında vatandaşlardan ücret alınması yasal mıdır?

4. Diyargaz, sayaçlann montajı ve gazın açılması işlemlerini neden doğrudan kendisi

gerçekleştirmemektedir?

5. Tesisatı yapan yüklenici firmanın sayaç montajı ve evrak bildirimi yükümlülüğü var

mıdır? Varsa neden yerine getirilmemektedir?

6. Bu süreçte 5nırttaşlardan ücret alan şirket veya yüklenici hakkında Bakanlığımz ya da

EPDK tarafından herhangi bir denetim veya soruşturma başlatılmış mıdır?
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7. AFAD’ın eksiklik bildirim formlarında bu sorun yer almasına rağmen neden herhangi

bir çözüm sunulmamıştır?

8. Hâlâ sayaçlan takılmadığı için doğalgaz kullanamayan kaç hane bulunmaktadır? Bu

mağduriyetin ne zaman giderilmesi planlanmaktadır?


